

LA PROVINCIA

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pídanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

EXEMPLAR 10 CTS
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Huelva, un mes . . . 2.— Piza
Trimestre . . . 6.—
Anual . . . 20.—
Número atrasado, 10 céntimos
Cuentas oficiales a 15 céntimos línea

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LVIII.—Núm. 14.974

DIARIO DE LA NOCHE

Miércoles 24 de Junio de 1931

Estampas parisinas

El retiro de Doumergue

Retiró Doumergue a la aldea. Quedó sustituyéndole en el Eliseo. Para terminar su imperio. El segundo instaló en el más alto sillal político. Doumergue, su triunfo, a pesar de haberse retirado contra el gran Briand, no le va a descansar bien porque los partidos políticos, en su lucha incesante, tendieron a recurrir a él, para que ponga paz en los pleitos. El poder moderador lleva consigo sus preocupaciones sus disgustos, sus incertidumbres y sufrimientos. Ese no lo puede ejercer más que un hombre prudente que además tiene que poseer una gran inteligencia y una claridad de los hombreres y de los principios que defienden.

sitio elegido por el expresidente es delicioso.

Está en medio de un parque que se extiende sobre cinco o seis hectáreas hasta las márgenes del Touch. Allí ha encontrado a su piadosa esposa, madame Graves, dueña de ese lugar delicioso.

Allí, en aquel rincón de la Provenza, donde los trovadores y los juglares pudieron cantar en otros tiempos trovadas eróticas o gestas patrióticas, se acordarán muchas veces M. y Doumergue de los días en que Francia se agitaba en un único pensamiento en el que tuviera su presidente para dar solución a los graves conflictos que abundaron durante su mandato.

Pero Doumergue no es un destronado, como lo han sido los reyes. Sabe que cuenta, que puede contar con el cariño de su pueblo y que salió del Eliseo porque de antemano conocía la fecha de la terminación de su mandato.

Nosotros los periodistas recibimos siempre de Doumergue atenciones sin cuento. Por eso cuando desde la estación de ferrocarril de Toulouse montó en su "limousine" para marchar a Tournefeuille, se dirigió a los periodistas que fueron a despedirle y tuvo para ellos palabras de gratitud.

—Os puedo decir—agregó—que me encuentro feliz al encontrarme en el campo después de la fatiga de los últimos días.

Así ha empezado su retiro el sencillo y bueno Doumergue, a quien tanto debe la nación francesa. ¡Que ese retiro sea todo lo largo que desee!

JORGE DEBLANC
París.

Los sueños, sueños son Estampa del veraneo

Son tantas y transcendentales las cosas que están pasando en España desde el doce de abril, que con frecuencia hay que pensar si es que estamos soñando o despiertos, ya que soñar, en este último estado, es cosa desterrada de nuestro carácter desde hace muchísimos años en que un destierro prosaismo nos aplasta.

¿Será verdad que tras dos años de letargo, los españoles hayamos realizado un milagro tan portentoso? ¿Será posible que en tan pocos días España se vea sacudida por una conmoción tan honda como la que sufrió? ¿No podrá dudarse de que, en tan corto espacio de tiempo haya dado un salto de gigante que la incorpore al rápido caminar de las demás naciones, en la vida moderna? ¿Será creíble la utopía de que la arcaica legislación de nuestra patria, va a ser sustituida, en el orden social, por leyes modernas, en consonancia con las circunstancias, que rigen ya, desde hace tiempo, en los países civilizados? ¿Huirán de una vez para siempre de nuestro suelo los secuaces de Felipe II y de Torquemada, dejando el paso franco a la civilización, la cultura y el progreso detenidos sistemáticamente en nuestras fronteras? Estos pensamientos, tan bellos, tan hermosos, tan inesperados, por serlo, inquietan nuestro espíritu desconfiado, y a diario necesitamos leer la Prensa y hablar con los amigos para convencernos de que no estamos soñando y de que, lo mismo que el indigente que nunca tuvo una peseta se ve de pronto en la opulencia en virtud del premio gordo de la lotería, nosotros nos vemos en una opulencia moral, en virtud de nuestro acto de civismo del día doce de Abril en que nos vimos convertidos en seres conscientes que tienen perfecto derecho a ser los dueños absolutos de sus destinos.

Momentos hay en que sentimos la ingenua, la franca y noble alegría del niño que contempla entre sus manos el juguete inesperado, del enamorado que escucha el "sí" de que dudaba, del inventor que tras largos años de trabajo ve repentinamente plasmada en un hecho la realidad de sus ideas, del sabio investigador que con la tristeza del desaliento en el alma, logra descubrir en el campo del microscopio el microbio sospechado. España, la infeliz víctima de un atraso deliberado o de un abandono criminal, sometida a los efectos constantes del narcótico caciquil, resurge energética y fuerte y dando muestras de una vida y una juventud que ha dejado asombrados a cuantos pensaban que España "era un país que no tenía remedio".

La atención mundial está hoy fija en nosotros y sigue con el mayor interés nuestros menores actos. Hacén bien en seguir atentamente nuestro desenvolvimiento para que, por fin, aprendan a conocer a los españoles, que solo necesitan hombres que los sepan dirigir.

Esos hombres han surgido ahora; surgirán otros y España demostrará a los que sonreían pensando en ella, que la nación que supo descubrir mundos, conquistarlos y sembrar civilización, puede quejar aleargada, dormida, pero no muere nunca y resurge cuando menos se espera. Esa es España, nuestra España. Esa es la realidad; los sueños... sueños son.

Guillermo Díaz-Caneja

Ha llegado el tiempo del veraneo. Todo el que tiene medios económicos para ello, se aleja de las grandes ciudades procurando el modo de satisfacer sus gustos y aficiones durante la temporada estival.

Dos grandes corrientes divide esta emigración. Una se dirige al campo. Otra va a los puertos de mar.

No vamos a cantar las excelencias de la vida de campo, con sus aires y alimentos puros y sus divertidas excursiones a la sierra más o menos próxima.

Tampoco queremos pregonar la supremacía de la frescura de la brisa del mar, lo saludable de los baños y el encanto de las travesías de un punto a otro de las rías.

No es de ningún motivo de diversión, ni de bienestar de lo que vamos a escribir.

Nuestro lápiz, al posarse hoy sorbe las cuartillas, ha dibujado una mueca tétrica y obedeciendo a su conjuro, la imaginación ha seguido su inspiración y ante ella surgieron cientos de cadáveres flotando sobre el mar, con los vientres enormemente hinchados a consecuencia del agua ingerida y con el gesto que el dolor y la sorpresa retrató en sus rostros, al enfrentarse con la muerte cuando buscaban el placer en una playa de recreo.

Grandes atrayentes tiene el mar. Sus bellezas son innumerables. Yo soy un verdadero admirador de él. Mejor dicho, un enamorado. No sé cuando es más hermoso.

En las plácidas noches, cuando parece un estanque cuyas aguas duermen al rumor cadencioso del canto de las ondinias, mientras la luna riela sobre ella, como lámpara del templo nocturno de una virgen, su contemplación me extasia.

En los momentos de furia en que todavía no ha podido encontrarse una fuerza que pueda oponerse a su impetuoso arrollador, cuando destruye muelles y escolleras, arrastrando los enormes bloques de piedra de grandes distancias, cuando juega cruelmente con esos colosales trasatlánticos, riéndose sarcásticamente de sus potentes máquinas a las que quiere demostrar que ante ella no sirven para nada, pues con un pequeño esfuerzo suyo las dejará reducidas a unos hierros retorcidos al aplastarlos con una sola de sus enormes olas o empujando al barco para que se estrelle contra el acantilado de la costa, que tiembla ante los besos de muerte que recibe, su grandeza a nada iguala; me aterrera, pero subyuga de tal manera, que aun reconociendo el peligro de su aproximación, no sé separarme del punto de observación.

Es el amor el que me impide dejar de contemplarlo. Amor explicable, amor humano. Así nos comportamos muchas veces en la vida. Queremos a una mujer por su belleza física, por su trato superficial y cuando el otro ser, el verdadero ser dominado por el influjo arrollador de las pasiones, sale al exterior dejando al desnudo al alma pérdida de aquella mujer, la amamos más, nos subyuga más y llega a dominarnos de tal modo que nos podemos alejarnos dentro de nosotros de tal modo, que no comprendemos el vivir si nuestra existencia no está dedicada a satisfacer sus deseos y sus pasiones, es decir, si no nos convertimos en el débil esquife que navegue en el mar inquieto y pérfido que tiene su lecho en el alma de ella.

MARINO VILLANUEVA

Regreso del "Trio Libertad"

En el mixto de Sevilla, regresó anoche el "Trio Libertad", después de su viaje a Jaca a pie.

Los jóvenes troteros Manolo Rodríguez Tenorio, Francisco Roldán y Rafael Ortiz Manzano, fueron recibidos por sus amigos muy afectuosamente.

De la estación marcharon al Gobierno civil para cumplimentar al gobernador.

También estuvieron en el Ayuntamiento saludando al alcalde, señor Barrigón, quien los recibió atentamente.

A la puerta de ambos centros oficiales y por el público que seguía a los aventureros muchachos, se dieron vivas a Galán y a García Hernández.

Se vende o se arrienda

En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, hermosa decoración de construcción moderna, confortable e higiénico. Precioso jardín y huerto.

Después de la "Papelería Inglesa" Huelva.

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36. Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Francisco Manzano.—Calle Doctor Caldera

ACEITES Y GRASAS MINERALES. ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía

Almirante H. Pinzón núm. 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 16.

BARBERIA RAMOS.—Gabinete para señoras.—Calle Primo de Rivera 5.—Servicio esmerado e higiénico.—Se hacen y se arreglan toda clase de postizos.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad, directos de fábrica para la presente temporada.—Vázquez López, 4, Huelva.

BAR CARMONA.—Café, vino y licor de las mejores marcas. Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

BAZAR MASCAROS.—Se vende un camión "Ford" con carrocería de carga en buen estado.

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.

CONFITERIA Y PASTELERIA.—Jamón en dulce, dos pesetas 100 gramos. Gran surtido en tortas, pasteles y dulces. Los mejores de Huelva.—José Miguel, calle Concepción

COMPRA Y VENDE toda clase de máquinas de escribir y contabilidad, la Sursal Remington. Garantiza ventas y reparaciones.—Sagasta, 21.—Se necesitan representantes.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Calderas, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

ELVIRA REAL ROBLES
Matrona
San José, 5, bajo, Huelva

FRUTERIA MODERNA.—Se reciben diariamente todas clases de frutas al natural.—Servicio a domicilio.—Sagasta, número, 61.—Huelva

FRANCISCO ALLOZA.—FOTOGRAFIA.—Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibraltár
Despacho de accesorios

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

FRANCISCO AVILA GALAN

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicios esmerados.—General Primo de Rivera número 2

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero.
Castelar número 15

LA LONJA.—Ultramarinos finos.—Que so manchego especial, riquísimas galletas surtidas en 1/4 de caja y medias latas.—Chacinias y embutidos.—Calle Herreros

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Reparación y limpieza por el competente mecánico Vicente García.—Avisos en la "Papelería Inglesa" o en la "Industria Onubense", Sagasta 13.—Huelva

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria.—Ventas a plazos y al contado. Se compra plata y oro y objetos antiguos. Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores.

PAPELERIA INGLESA
EFECTOS DE ESCRITORIO
JOAQUIN COSTA, 13

VINOS Y LICORES.—"La Sidra"
Carretera Odiel.—José García González

R. BUENDIA
DIRECTOR
del Dispensario Antituberculoso Nacional

ENFERMEDADES DEL PECHO
— RAYOS X —
CONSULTA DE I A 3

GOBERNADOR ALONSO, 1
(esquina á Castelar)
HUELVA

EN CUARTA PLANA
SECCION LOCAL

Compañía Naviera SOTA y AZNAR
— BILBAO —
SERVICIO REGULAR DE CABOTAJE
LINEA DE LEVANTE
Vapor "ARTIBA-MENDI"
saldrá de este puerto el día 24 de Junio para Cádiz, Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Agullas, Cariagea, Alicante, Valencia, Sagunto, Castellón y Barcelona.
LINEA DEL NORTE
Vapor "ARTIZA-MENDI"
saldrá de este puerto el día 27 de Junio para Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Muzel-Gijón, Santander Bilbao y Pasajes.
Para fletes y demás informes dirigirse á sus agentes
MORRISON Y HASELDEN. - HUELVA

FRIVOLIDADES

El aragonés

María Luz había salido a "dar una vuelta" por la Gran Vía. La mañana dobla invita, realmente, a lucir el lindo traje de fular estampado, adornado con el festón y el diminuto sombrerito decorado con igual género. Los pilones florecen en las aceras al cruzar por la gentileza de María Luz.

—¿Qué entusiasmo ibas el otro día?—decimos.—Cruzamos a tu lado, te dimos adiós y ni siquiera te percastastes.

—¿Cómo?—¿Cuándo y dónde fué eso?—En la calle de Alcalá, frente a Bellas Artes. Ibas con tu hermana y un muchacho moreno y alto.

—Ah, sí; ya recuerdo! Eso fué el sábado.

—Precisamente, y por cierto, era un chico el que iba contigo.

Nuestra amiga se sonrió de un modo significativo que aumentó más nuestra curiosidad. Deseosa de saber lo que hubiera entre ella y el guapo muchacho preguntó desafiando la ineptitud:

—¿Hace mucho que sois novios?—¿Quiénes?—interrogó a su vez.

—¿Quiénes han de ser? Ese chico y tú. Pero si no somos novios. El parece serme un poco y me escribe unas cartas deliciosas, pero cuando se encuentra conmigo pierde toda expresión y apenas dice nada. Es más bien brusco hablando y en cambio escribiendo es una maravilla. Te digo que estoy hecha un lío... Hubo un silencio al cabo del cual preguntó mi amiga:

—¿A que crees es debido ese carácter?—¿Miguel?—

—Pues mira, o te quiere a cegar o es un volmente embustero.

—Me has dado una respuesta de coro doctores de "El rey que rabió": "O que está hidrófobo o no lo está".

—Es verdad; pero es porque los extremos se tocan y de modo muy parecido sucede el hombre profundamente enamorado y el perdido sin aprehensión.

—No lo entiendo.

—Muy sencillo; mira. Si ese hombre quiere mucho del modo que muy pocos saben querer, es natural que en tu presencia la emoción lo venza de tal modo que entregado a la dulzura que siente, quede con la dureza de expresión que en él observa. Y si es un pillastre que intenta fingir lo que no siente, es natural que a solas ante el pariente "haga literatura" y al encontrarse con alguien que se "quede sin voz". ¿Comprendes ahora?

MUNECA

Detención de varios gitanos

En el sitio denominado "Arroyo de Chindrina, del término de Escacena del Campo, han sido detenidos los gitanos que dijeron llamarse Eugenio Bernabé Cantero (a) "Lobato", Manuel Silva Sánchez (a) "Pernales" y dos entenados del primero.

A estos gitanos se les cree autores de la muerte de Joaquín Campo Suárez, hecho que ocurrió el día 7 al 8 del mes anterior en la carretera de Arco de la Frontera a Argaz (Cádiz).

Cuando se procedió a la detención, se les ocuparon cuatro caballerías procedentes de hurto.

MADRID.

SUCESOS

HERIDO EN RINA

En la Casa de Socorro se le ha prestado asistencia a Antonio Romero Halcón, de erosiones leves en la cara y dorso de la nariz que le causaron en rifa que sostuvo con otro en la calle Capitán Galán.

GRAVE CAIDA

La niña Mercedes Díaz Rofa, de cinco años de edad, con domicilio en la barriada obrera, sufrió en su misma casa una caída resultando con la fractura de la pierna derecha por su tercio inferior.

Fué asistida en la Casa de Socorro, calificándose el estado de la lesión de pronóstico menos grave.

MORDIDO POR UN PERRO

En la calle Nueva, un perro mordió al niño de dos años de edad, Manuel Cruzado García.

Se le prestó asistencia en el centro benéfico de la calle Hernán Cortés, de erosiones en el antebrazo izquierdo de pronóstico leve.

Club Recreativo

Se ruega a los señores socios que aun tienen recibos pendientes, los hagan efectivos antes del 25 del corriente, dada la situación económica del club, advirtiéndoles que de no hacerlos efectivos, en fin de mes, serán dados de baja automáticamente y al darse de alta, pagarán una cuota de entrada de 50 pesetas.

La Directiva

AUDIENCIA

Debido a la festividad del día, hoy no ha habido juicios.

Señalamientos para mañana:
De Yamonte, Encarnación Arroyo, por estafa.

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio Municipal
Análisis de agua, leche, vino, carbón, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gases, aguas minerales, orinas, excrementos, etc.
Calle Basilio.—HUELVA

Centro Internacional de Intercambio Servicio de trenes

El problema monetario español

(Conclusión.)

"Yo —dice el orador— me permito aconsejar al señor Prieto que deje a un lado todo prejuicio de doctrina política y si es necesario volverse atrás de ciertas manifestaciones lanzadas al calor de la lucha, que lo haga. Para tomar posesión sólida en defensa de la peseta y preparar el terreno a la estabilización, que es el único camino que tenemos si queremos salvar nuestra riqueza y nuestro prestigio, es necesario movilizar el oro de que disponemos o bien recurrir al empréstito exterior. Si piensa el ministro de Hacienda querer supeditar el problema monetario al prestigio del Gobierno, siempre lo conducirá al fracaso, y los hombres de la República tienen el deber moral y material de no fracasar. Antes de llegar a este extremo es preferible que se deje el camino expedito a quien pueda resolver el problema.

Al resumir la conferencia, el señor Fábregas expone la línea de conducta a seguir para que pueda resolverse el problema monetario.

Aconseja que se provea a la oficina de Intervención de Cambio con las divisas necesarias para neutralizar los efectos de toda ofensiva especulativa.

Dice es necesario borrar las leyes de rigor promulgadas para dar confianza al interior y al exterior, atrayendo de esta forma los capitales que han huido.

Aconseja el manejo del tipo de descuento, para el equilibrio indispensable.

Hace una exposición de la labor del señor Azaña en el ministerio de la Guerra y lo aconseja para los demás ministros, llegando de esta forma a una reducción importante del presupuesto de gastos, sin perjuicio, sin embargo, de aumentar las asignaciones necesarias en todos aquellos ministerios que, como el de Instrucción Pública, necesitan inversiones cuantiosas durante muchos años para llenar su cometido.

Cree indispensable la inmediata desmonetización de la plata, a pesar de los quinientos millones de pesetas que estima exija dicha reforma. Hay que entrar de lleno en el patrón oro, pues ha pasado ya el tiempo de discutir sobre las teorías de Gresham o de Newton y lo que interesa es actuar con decisión.

Al hablar del tipo a que deberá estabilizarse, dice que nadie que tenga un pequeño conocimiento del problema monetario puede atreverse a dar cifras, pues únicamente nuestra austeridad y la energía con que se trate el problema monetario puesto en manos de un hombre, es

lo que deberá darnos el tipo hecho para ir rápidamente a la estabilización de derecho.

Todos los problemas de España pueden concretarse en otro vital e indiscutible. Dice el señor Fábregas: el problema de la Instrucción. Cortando de raíz el analfabetismo de nuestro pueblo que alcanza a un cincuenta por ciento, se hará la mejor labor a favor de la estabilidad de la República y de la dignificación del ciudadano español.

Es indispensable instaurar las 27.000 escuelas que reclama Marcelino Domingo, para acabar con la vergüenza de que en la cuenca del río Betis, que cuenta con 450.000 campesinos, tengan entre ellos 390.000 que no saben leer ni escribir.

Propugna para la reforma de la enseñanza superior, pues como hace pocos días publicaba "El Sol" de Madrid, existían numerosas cátedras vacantes en los Institutos nacionales y según acaba de declarar el ministro de Instrucción Pública en la escuela de Artes y Oficios de Madrid no han podido celebrarse oposiciones convocadas desde hace doce o catorce años.

El orador dice que después de las Constituyentes se transformará radicalmente la estructura política de la nación española y que los hombres en condiciones técnicas reconocidas y con aptitud probadas dentro de la esfera de actividades humanas, serán los dirigentes de las entidades públicas en lugar de ocurrir como hasta ahora, que el Gobierno de la nación iba a parar únicamente en manos de los más osados y de los más inexpertos.

Termina su discurso el señor Fábregas diciendo que es indispensable la inmediata solución del problema monetario, que tanta transcendencia ha de tener para el porvenir de la nación. Alemania—dice—encontró un doctor Schlacht; Inglaterra, un Cunliffe; Francia, un Poincaré. ¿Saldrá de las filas de los hombres honrados y capacitados de España el predestinado a resolver este pavoroso problema? Así es de deseado.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos.

Terminó el acto con unas elocuentes palabras de don Gonzalo de Reparaz, haciendo el resumen de los discursos pronunciados y explicando los motivos de los fracasos financieros sufridos por España desde Felipe II.

También fué aplaudido al terminar. Los concurrentes fueron después obsequiados con un "lunch".

LÍNEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla.
Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 19,25.
Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.
Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.
Salida de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.
Salida de Huelva, a las 5,30, llegando a Sevilla, a las 8,30.
Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.
Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,25.
Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

LÍNEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.
Mixto-correo: A las 6,15, mañana llegando a Zafra a las 14.
Mercancías con viajeros: A las 17,05, llegando a Valdelamusa a las 20,55.
Salidas de Zafra.
Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.
Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 0,45.

Coche motor

Salida de Huelva a las 16,25, llegando a Fregenal a las 20,26.
Salida de Fregenal, a las 7, llegando a Huelva, a las 10,55.

LÍNEA DE RIO-TINTO

Salidas de Huelva.
Mixto: A las 10,45, llegando a Rio-Tinto a las 16,27.
Salida de Rio-Tinto.
Mixto: A las 14,30, llegando a Huelva a las 19,31.

LÍNEA DE BUITRÓN

Salidas de San Juan del Puerto.
Tren mixto: A las 21,15 llegando a Zalamea a las 0,09.
Mercancías con viajeros: A las 8,02, llegando a Zalamea a las 11,02.
Mercancías con viajeros: A las 16,03, llegando a Valverde a las 17,52.
Salidas de Zalamea.
Mixto: A las 4,30 llegando a San Juan del Puerto a las 8,01.
Mercancías con viajeros: Salida de Valverde a las 8,15 llegando a San Juan del Puerto a las 9,57.
Mercancías con viajeros: Salida de Zalamea a las 12,30, llegando a San Juan del Puerto a las 15,24.
Los domingos solo circulan los trenes mixtos.

COLECCION DE MONOLOGOS

para señoritas y caballeros, propios para ser recitados en veladas, tertulias, funciones benéficas, actos literarios y centros de enseñanza.
Precio de cada ejemplar 50 céntimos.
"Colección de cantares". Precio 2 pesetas.
Los pedidos a don Rafael Saravia, calle Zorrilla número 2, Málaga, acompañando el importe 35 céntimos por el certificado.

Una niña muere atropellada por un carro

Esta mañana próximamente a las once y media, un carro cargado de grava, atropelló en la calle de San Andrés a la niña de veinte meses de edad, Ana Gómez Naranjo.

La infeliz criatura resultó con lesiones gravísimas y con la urgencia que el caso requería, fué conducida al Hospital Provincial, donde ingresó en estado agónico.

El doctor de guardia don Antonio Ruiz López prestó auxilio a la niña para la que fueron inútiles todos los intentos de la ciencia, falleciendo a la hora de ser asistida.

El diagnóstico que consta en el libro registro es el siguiente:

Conmoción visceral, shot traumático y erosiones en distintas partes del cuerpo. Pronóstico gravísimo.

Según nos informan el conductor del carro causante de la desgracia, se llama José Pérez Moreno, quien nos dicen que iba guiando las mulas a pie y asiendo las riendas, habiéndole sido imposible evitar el atropello.

Dicho carrero ha sido detenido. El juez de instrucción ha practicado las diligencias de rigor.

Entre el vecindario de dicha calle, el suceso ha causado gran consternación.

A las puertas del Hospital Provincial se congregó numeroso público, comentando lo ocurrido.

HIPERTENSION

Baja la tensión rápidamente, con el AGUA DE CORCONTE

Ensève sin vacilar tomando una botella diaria en ayunas y a media tarde.

EL AGUA DE CORCONTE es la perfecta medicina que no estropea el estómago y cura todas las enfermedades del riñón vejiga e impurezas de la sangre.

Caja de 25 botellas, 32 pesetas
" " 50 " 55 "
Administración CORCONTE
Muelle 36, Santander

Balneario "Nuestra Sra. de la Cinta"

PROPIETARIO
Antonio García Velasco
Apertura el 10 de julio
Casetas individuales para baños en la Punta del Cebo.
Servicio diario y permanente de camionetas.
Se expenden 30 abonos valederos desde el 10 de julio al 15 de septiembre para 30 casetas a 100 pesetas cada una.
Para avisos y detalles en "La Industria Onubense".

Sagasta, 13 HUELVA

? CALLOS ?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,00 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas
FARMACIA PUERTO
Plaza San Ildefonso.—Madrid, (5)

Nota. Dolores Reumáticos



Eczemas
Fiebrilla
Acnes, Herpes
Varices, Ulceras

Mujeres martirizadas por la sangre

El dolor es la suerte del artrítico. Dolores agudos, neuralgias, sufrimientos de la gota y del reumatismo, sufrimientos físicos y morales de las enfermedades de la piel suplicios de las varices fiebriles, úlceras varicosas, arrabatos de cabeza males periódicos de las mujeres todas estas miserias lamentables causadas por los vicios de la sangre hacen de la vida un verdadero martirio. Pero el artrítico es al final vencido gracias al **DEPURATIVO RICHELÉ** reconstituidor de la sangre por excelencia y universalmente aconsejado por los especialistas mas reputados. El **DEPURATIVO RICHELÉ** triunfa en los dolores mas antiguos, destruye las llagas borra toda señal de la enfermedad de la piel y libra al organismo de toxinas que la envaseñan. Cada frasco va acompañado de un folio ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELÉ, de Sedán, rue de Belfort, Bayonne (Francia).



Un arma defensiva contra la neurastenia, el decaimiento nervioso y la debilidad, es el famoso Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Aumenta las energías mentales y el vigor físico.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.



La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de ptas. completamente desembolsado

AGENCIA en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS
Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES

SEGUROS MARÍTIMOS

Subdirector en Huelva y su provincia:
IOAQUIN ARAGÓN.-P de las Monjas, 3—HUELVA

BAZAR MASCAROS.-HUELVA



GRAN SURTIDO

Neveras -- Heladoras

Ventiladores eléctricos

THERMOS

Veladores con tapa de mármol

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo.

CEMENTO PORTLAND DE LEMONA S. A.

La primera marca de Cemento que se produce en España para fabricación de Baldosas, Molduras de fachadas, Cemento armado y Edificaciones, por su homogeneidad y resistencia.

Depositario: **F. DE AZQUETA.- HUELVA**
APARTADO 62

VIAJE - CAMPO - PLAYA

MODERNISIMO SURTIDO EN BAÑADORES

ALBORNOZ de felpa en calidad superior
SOMBRILLAS de cretona :-: ABANICOS

Grandes descuentos en los tejidos de Lana, Seda, Hilo y Algodón

Viuda de SOUSA y Compañía

Concepción, 17 Teléfono 1220

¡MUY IMPORTANTE!

Sedas de todas clases, lisas y estampadas y géneros de última novedad, recién llegados para esta temporada a precios de verdadera ocasión, lo encontrará en casa

DIEGO FIDALGO

Toallas rizo grandes	0,40	Ptas. una
Servilletas de postre	0,10	" "
Corbatas de seda para caballero	0,50	" "
Ligas para caballero	0,35	par
Cinturones de novedad para caballero	0,95	uno
Tirantes para caballero	0,95	" "
Camisetas finas Sport de verano, para caballero	1,00	una
Cinturones novedad para señora	0,60	" "
Medias de seda para señora	1,25	par
Fajas corsés para señora	desde 1,00	" "
Vestidos para niños	0,90	" "
Colchas sedas colores	12,50	" "
Juegos de mantelería con 6 cubiertos bordados	10,00	" "

GRAN CANTIDAD DE RETALES Y ARTICULOS PARA SALDAR

Por cada 0,50 ptas. de compra que Vd. efectúe, se le regalará un número con opción al premio de **UN MANTON BORDADO**

Concepción, 19 **HUELVA**

Dirección de "La Provincia"

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

El encargado, interinamente, de la dirección de este periódico, don Tomás Díaz, jefe de la Redacción.

Entrevistas con el gobernador civil

Después de pasar al despacho del gobernador... más tarde que de costumbre, pues hemos de esperar a que el señor González Parrado pudiera recibirnos...

La cuestión de los chóferes

Empezó el gobernador por manifestar que esta tarde, a las siete y media, se constituirá una comisión nombrada por la Secretaría de Comercio y otra representante a los chóferes para proceder al estudio de las bases de trabajo que estos tienen planteadas.

Los obreros del Puerto

Para las tres y media de la tarde de hoy se reunirá la comisión de obreros del Puerto, bajo la presidencia del gobernador para ver la manera de llegar a una solución en el asunto que está pendiente sobre el anuncio de aquellos relativo al encamionamiento de huelga para el día 25.

El asunto de los tarraferos

Aludiendo al asunto de los tarraferos, dijo el gobernador: Este es un asunto que está bajo la competencia exclusiva del Tribunal paritario, no teniendo intervención alguna la autoridad de Huelva.

En el conflicto planteado, si no ha resultado ya acuerdo, obedece a pequeña diferencia que subsiste aun sobre una de las bases.

Para resolver con la diligencia que el caso requiere, el presidente del Comité Paritario, señor Rovira ha dado a los patronos un último plazo de 24 horas dentro del cual habrán de contestar sobre el problema.

Si los patronos no prestaran su conformidad a la fórmula propuesta por el Comité, se dictará un "laudo" que será obligatorio para patronos y obreros.

Los electricistas

El gobernador ha recibido unas bases de trabajo formuladas por los electricistas, las cuales está estudiando. Se propone dicha primera autoridad hacer que se reúnan los interesados en las citadas bases con los patronos para ver si se llega a un acuerdo sin que el asunto tenga otra trascendencia.

Graves disturbios en Villalba. Colisión entre republicanos y socialistas

En el orden político, manifestó el señor González Parrado que no tenía nada que comunicarnos, toda vez que de la cuestión política estaba apartado. Pero preguntado por lo que hubiese ocurrido en Villalba del Alcor la noche última, según noticias que teníamos de haberse desarrollado graves sucesos, nos dio cuenta de lo que sigue:

En Villalba, anoche a las once surgió una colisión entre un numeroso grupo de obreros socialistas y otro de obreros republicanos.

Lo ocurrido—según los informes que he recibido—parece que tiene carácter político, por tratarse de la defensa de las ideas de cada parte contendiente.

Que yo sepa—prosiguió el gobernador—durante el encuentro, resultaron dos heridos, uno de ellos de más gravedad que el otro y que, por cierto, ha pasado al Hospital de Sevilla.

Ambos heridos lo están por arma de fuego usada por los mismos revoltosos. Como la cosa adquiriera, por momentos, peor cariz, intervino la fuerza de la guardia civil de aquel pueblo, aumentada con la que acudió del puesto de La Palma.

Los guardias se situaron en medio de los dos bandos que se acometían apedreándose; pero ante la presencia de la fuerza pública, los grupos llegaron a disolverse.

Agregó el gobernador que algunas piedras alcanzaron a los guardias. En vista de lo ocurrido, el señor González Parrado ordenó la inmediata concentración de la guardia civil en Villalba, habiéndose logrado el restablecimiento de la tranquilidad que era completa cuando hacíamos esta información.

Se han practicado varias detenciones y en el asunto está interviniendo el juez.

El "Liberal" aparece con nuevo formato. Abre un concurso para conocer la opinión de los políticos sobre la labor de las futuras Cortes

Madrid.—"El Liberal" en su edición de hoy, aparece con nuevo formato, análogo al del "Heraldo de Madrid".

Este diario comienza sus escritos dando cuenta de que ha abierto un concurso para conocer la opinión de los políticos sobre las futuras Cortes Constituyentes, su composición y la probable labor que de ellas se realice.

La primera opinión que publica es la del presidente del Gobierno provisional de la República.

La opinión de don Niceto Alcalá Zamora

Madrid.—Respondiendo a la encuesta abierta por "El Liberal", dice don Niceto Alcalá Zamora:

De dos grupos numerosos y homogéneos se hallará constituida la mayoría de las Cortes Constituyentes: de socialistas y del partido de la derecha republicana, ambos con análoga fuerza.

Los demás partidos se hallarán equilibrados.

De estas Cortes Constituyentes saldrá un Gobierno de coalición y en cuanto a los problemas más importantes que debe tocar son los de responsabilidades económicas, los Estatutos regionales, etc.

Dice el señor Azaña

Madrid.—El ministro de la Guerra también ha dado su opinión en el concurso abierto por "El Liberal".

Dice el señor Azaña que las Cortes Constituyentes es el hecho más culminante que ha registrado la historia de España en muchos siglos.

Añade que integrarán la mayoría de las futuras Cortes, las izquierdas republicanas y los socialistas.

En cuanto a los problemas más urgentes a resolver, dice el ministro que deben tocarse el de responsabilidades, la ley agraria y la Constitución de los Estatutos.

Don Indalecio Prieto

Madrid.—También da su opinión en este asunto el ministro de Hacienda.

Don Indalecio Prieto comienza diciendo que juzga de excepcional importancia para la historia de España la creación de las Cortes Constituyentes.

Agrega que estas futuras Cortes se hallarán formadas por un mosaico político con análogas fuerzas a la composición del actual Gobierno.

El partido político dominante será el de los socialistas, aunque naturalmente no contarán con una mayoría absoluta.

Acercas de los problemas que deben prestarseles mayor atención, serán los siguientes:

Constitución de los Estatutos, responsabilidades y el de la moneda.

Huelga el decir—añade el señor Prieto—que desea el mayor acierto sobre la labor constructiva de las Constituyentes, pues de ello depende el porvenir de la República española.

Por último estima el ministro de Hacienda como un error de bulto el que vayan juntos a las elecciones las diferentes fuerzas republicanas, que dificultarán la labor de las Cortes en lo que se refiere a la estructuración del Estado.

Lo que opina el señor Largo Caballero

Madrid.—Colaborando en el concurso abierto, dice el ministro del Trabajo:

De dos grandes grupos históricos se compondrán la mayoría de las futuras Cortes Constituyentes: de los socialistas y de la derecha republicana.

Tratando después de los asuntos más apremiantes que deben resolver estas Cortes, manifiesta el señor Largo Caballero que es necesario acometer el problema agrario, el de la secularización, al separación de la Iglesia del Estado, el de la Enseñanza, etc.

Lo que dice Romanones

Madrid.—El exministro del último Gobierno del reinado borbónico, también acude a este concurso.

De enorme trascendencia histórica, dice Romanones que son las elecciones que van a celebrarse, para la creación de las futuras Cortes Constituyentes, pues ello decidirá el porvenir de la República española.

Según el conde, las fuerzas más numerosas que integrarán las Cortes serán los socialistas y las izquierdas republicanas.

El punto más importante que debe resolver las Cortes, será la nueva Constitu-

ción, especialmente en lo que respecta a su artículo primero, que fija la significación de la República, si debe ser unitaria o federal.

La labor que han de desarrollar las futuras Constituyentes, las considera el conde de Romanones de excepcional importancia en todos sus matices.

Manifestaciones del ministro de Instrucción Pública

Madrid.—Esta mañana, recibió el ministro de Instrucción a los periodistas en su despacho oficial.

Comenzó manifestándoles que al Consejo que se celebrará esta noche iba a llevar un decreto prohibiendo la exportación de España de objetos artísticos o arqueológicos, cuyo valor exceda de 50.000 pesetas.

Ha motivado la redacción de este decreto—añadió don Marcelino Domingo—la intensificación que ha tenido en estos últimos días la exportación al extranjero de objetos artísticos.

La enagenación de estos, dentro del territorio nacional está permitida, pero habrá que dar cuenta de ello a las autoridades.

Terminó diciendo el ministro que los sueldos del segundo escalafón del Magisterio serán elevados, al objeto de que todos los maestros cobren un sueldo que no sea inferior a tres mil pesetas.

La derogación del plan de urgente construcción de ferrocarriles. Dice el ministro de Fomento

Madrid.—Al recibir el ministro de Fomento a los periodistas les manifestó que en algunos periódicos, al dar cuenta de la derogación de la obra de la Dictadura, se hacía la especificación de que se derogaba el plan de urgente construcción de ferrocarriles, encabezándose la noticia con el ferrocarril Zamora-Orense-Coruña.

Si bien es cierto—agregó el ministro—que en esta disposición del Gobierno de la República está incluido dicho ferrocarril, hay que dejar aclarado que la derogación se refiere a todo el plan aludido.

Lo que dice el ministro de Hacienda

Madrid.—El ministro de Hacienda ha manifestado hoy a los periodistas que no ha llevado a cabo la combinación de personal de su departamento porque, aunque los nombramientos pueden hacerse en el período electoral, prefiere demorarlos.

Preguntado acerca del emplazamiento definitivo de las Cortes, el ministro expuso nuevamente su criterio, agregando que se están realizando trabajos en el patio del Monasterio de El Escorial, junto al Paraninfo para la celebración de las sesiones y que en el patio se colocará un toldo para evitar los efectos del sol.

El señor Prieto anunció que mañana o pasado saldrá para Bilbao, en viaje de propaganda electoral y el sábado irá a Valladolid, desde donde regresará a Madrid.

Preguntaron los informadores al ministro si sabía algo con respecto a la negativa del Credit Lyonnais, de París, sobre extender cheques de peetas y contestó don Indalecio Prieto que solamente sabía de un escrito de la Banca relativo a disposiciones restrictivas.

Pidiendo el ingreso en la Telefónica. El ministro del Trabajo y los periodistas

Madrid.—El ministro del Trabajo, cuando recibió a los representantes de la Prensa se les dio cuenta de que se habían presentado 107 instancias de ingreso en la Telefónica, las cuales han sido trasladadas a la Compañía.

Los periodistas preguntaron al ministro si en el Consejo de ayer se había tratado acerca del trabajo y protección a las Cámaras Agrícolas y el ministro contestó que no había habido nada de esto.

Agregó que cuando habló con el señor Alcalá Zamora—que es miembro de la ponencia sobre readmisión de ferroviarios—se ocupó del problema de los alojados para cuando terminen las faenas de la siega.

Y dice el señor Largo Caballero que el jefe del Gobierno considera inmorales el alojamiento de los obreros.

Los reporteros hicieron presente al ministro que en algunos pueblos los obreros que trabajan cobran igual que los que pasean durante todo el día por la plaza pública.

—Los propietarios—repuso el ministro—se cansan y prefieren pagar un impuesto, con cuyos productos se podrían realizar muy bien obras públicas en las que fueran colocados los obreros parados.

Huelga del hambre en la Cárcel Modelo

Madrid.—Los 31 comunistas que se encuentran en la Cárcel Modelo acordaron declarar la huelga del hambre por no ser puestos en libertad once compañeros.

Enterado de esto el director de Seguridad, ordenó que fueran libertados porque aparece ser que la libertad de los once comunistas había sido ya decretada por él.

No obstante, los demás comunistas persisten en la huelga hasta tanto no sepan si están a disposición del director de Seguridad o a la del juez.

Llegada del ministro de Comunicaciones a Sevilla

Sevilla.—Esta mañana ha llegado a esta capital, procedente de Madrid, el ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrio.

Fueron a esperarle a la estación las autoridades, pero al llegar el tren vieron que no llegaba.

Lo ocurrido al señor Martínez Barrio fué lo siguiente:

Por haber perdido el tren expreso, el ministro realizó su viaje en automóvil, pero al llegar a Córdoba sufrió una avería el coche.

En vista de esta circunstancia, el señor Martínez Barrio se vio obligado a seguir el viaje en el tren corto que llega a Sevilla a las diez y media de la mañana.

Desde la estación marchó el ministro a su domicilio, donde estuvo descansando. Por la tarde acudió a la Tertulia Republicana, recibiendo allí a sus correligionarios.

El señor Martínez Barrio permanecerá en Sevilla hasta que se hayan celebrado las elecciones a diputados del próximo domingo.

En cuarta plana, Sección Local

Fallecimiento del conocido aviador Antonio Paillard

París.—El aviador Antonio Paillard, que hace varios días sufrió una operación de apendicitis, ha fallecido a consecuencia de una complicación de dicho mal.

En diciembre de 1928, este acompañando de Carriplán, batió el record mundial de velocidad sobre 1.000 kilómetros, con mil kilos de carga a la velocidad media de 220 kilómetros por hora.

Cuando se hallaba de jefe de pilotos en a Casa Bernard, esta construyó un nuevo aparato de gran raid, encargando a Paillard intentara el record del mundo de distancia y duración en circuito cerrado.

Paillard, en compañía del capitán Mailoux, se elevó la primera vez en Orán el 25 de febrero de este año, fracasando en su empresa.

Por segunda vez intentó el raid el 2 de abril en compañía de Mermoz, logrando por fin triunfar.

Recorrió 8.960 kilómetros, batiendo a los famosos aviadores italianos Maddalem y Ceccione.

Antonio Paillard contaba 39 años de edad y pertenecía a la Legión de Honor, poseyendo también la Medalla militar y la Cruz de guerra.

La circulación de automóviles en el extranjero

París.—El ministro de Hacienda señala la "Revista Automovilística" que acaba de publicar la estadística de los vehículos de motor, que se hallan matriculados en Francia durante el año 1930.

A fin de diciembre del citado año, han circulado en Francia 1.520.501 vehículos a motor, que comprende los autos de turismo, autos industriales, sidecars, motocicletas y canoas automóviles.

Estos vehículos tributan al Tesoro 910.302.044 francos, de impuesto.

Después de esta estadística, se ha comprobado que el número de autos ha aumentado en el año 1930 sobre el anterior en 224.333.

El término medio de automóviles en París es de uno por cada 19 habitantes.

Francia ocupa el tercer lugar entre las naciones del mundo, siendo la primera los Estados Unidos, que figura con el número de 26.690.949 automóviles en fin de diciembre de 1930.

Inglaterra es la segunda con 1.558.032 autos.

Al Canadá le corresponde el cuarto lugar con 1.215.071 vehículos.

FRANCIA Y LOS NUEVOS ACORAZADOS

París.—Están siendo muy comentados por la Prensa francesa, los debates de la Cámara para la construcción de un acorazado.

Uno de los puntos de la discusión se basa en que técnicamente Francia se halla bastante retrasada respecto a Alemania para la construcción de acorazados tal como el "Deutschland", que recientemente fué botado en Kiel, primero de la serie de los "acorazados-bolsillos", ni nada parecido en tan corto tonelaje.

Otra de las cuestiones se refieren a que el acorazado propuesto tiene que estar protegido de las granadas, torpedos y bombas, por una armadura en la cubierta igual que en el casco y esto no puede hacerse en un barco que tenga menos de 23.000 toneladas.

EL TRABAJO A DESTAJO EN LOS CAMPOS SOVIETICOS

Riga.—En la conferencia del Comité central del partido comunista de la Unión Soviética, se acordó intensificar el método de proletarianización de las tierras.

El trabajo a destajo es un sistema a imponer inmediatamente en todos los sitios y los campesinos se especializarán en cada una de las labores campestres, en vez de dedicarse al cultivo en general.

Con este motivo se destruirán las bases de la agricultura privada, haciendo a los agricultores en pocos años inservibles para cultivos individuales.

ACTO DE HEROISMO DE UN QUIMICO

Génova.—En los trabajos químicos de Louza, situada en la región de Viege, ocurrió una explosión, causando la rotura de un tubo de gas venenoso.

G. Zurbriggen, químico de la fábrica, entró en la habitación en donde se había producido la rotura, para intentar la emisión de los gases, pereciendo asfixiado.

El químico que sabía la muerte que le estaba reservada al entrar en la habitación, realizó este acto de heroísmo para salvar la vida de veinte obreros que se hallaban trabajando en la habitación próxima.

La Casa Meguerry

tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela que desde el día 24 del corriente tendrá expuestos sus modelos de trajes en el Hotel Urbano como en temporadas anteriores.

En previsión de determinadas campañas políticas. Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha manifestado esta mañana a los periodistas que el Gobierno está enterado de que determinados elementos de las extremas derecha e izquierda pretenden alterar la paz pública antes de que se celebren las elecciones.

El Gobierno—agregó el ministro—como todos los partidos republicanos, está preparado para todo cuanto pueda ocurrir.

También está informado de lo que se prepara y quien intente ir contra la Ley tendrá su merecido. El Gobierno tiene todo previsto y procederá con la energía que las circunstancias aconsejen.

El señor Maura ha dicho que reina gran animación para las elecciones y espera que a pesar de lo expuesto anteriormente, se desarrollen con normalidad.

La campaña extremista en Sevilla y la propaganda del comandante Franco

Madrid.—El gobernador de Sevilla ha comunicado al ministro de la Gobernación que se agrava por momentos en aque la capital la campaña extremista por los elementos de la candidatura revolucionaria.

Dice al ministro el citado gobernador que el comandante Franco ha volado, en avión, sobre la ciudad, arrojando una infinidad de candidaturas y proclamas de propaganda.

En vista de ello, el ministro ha contestado al gobernador que lo hecho por el comandante Franco está prohibido y que así se lo comunique por sí lo ignora.

EL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid.—Esta mañana, salió en automóvil con dirección a Toledo el ministro de la Guerra.

El viaje del señor Azaña es de propaganda electoral.

DE LOS RETIROS MILITARES

Madrid.—Se ha dictado una disposición mediante la cual queda prorrogado por diez días el plazo para acogerse al retiro como capitán, los tenientes de Reserva que así lo deseen.

Igual beneficio alcanza a los que ya lo tengan solicitado.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—Hoy también celebrarán Consejo los ministros.

La reunión está convocada para las diez de la noche.

Bolsa de Madrid

COTIZACIONES DE BOLSA DE ROT

Table with 2 columns: Item and Price. Includes 4 por 100 interior (62,50), Francos (40,55), Libras (50,40), Libras (54,25), Dólares (10,35).

ROCALLA S. A.

Cambio de Estudios, 14, Barcelona

El representante exclusivo de esta provincia, don José López García, con domicilio en la carretera del Matadero número 10, tiene el gusto de poner en conocimiento de los señores Ingenieros, Arquitectos, Maestros Aparejadores y Contratistas de Obras, el buen resultado práctico que vienen dando los materiales de Rocalla, tanto en planchas como en tuberías, canales y depósitos para aceite de una garantía absoluta.

DE HACIENDA

Pagos para mañana: Sr. Jefe de Telégrafos. Don José Tirado. Don Francisco Roja Rufete. Sr. Ingeniero jefe de Obras Públicas. Compañía de Zafra a Huelva. Don Octavio Rodríguez. Don Guillermo Duclós. Doña María Teresa Sánchez. Don Fernando Martínez. Don Pedro, don Antonio, don Francisco y don Santiago García Morales. Don Eduardo Elías Rufo. Don Manuel Olivera.

¿Desea vestir bien?

No deje para más tarde el visitar la acreditada SASTRERIA y Camisería ANTONIO FIDALGO. El que mejor Sastre tiene y más Novedades en Pañería. Precios limitadísimos. Joaquín Costa, 7.-HUELVA

Laboratorio Químico L. FONTAINE. CASA FUNDADA EN 1922. Directores Técnicos: D. Eduardo Díaz y D. Emilio Oliviera. Especialidad en análisis de Minerales, Metales, Abonos, Tierras, Carbones, Vinos, etc. Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto. PONTON "ERRIS" Depósito flotante de CARBONES MINERALES. Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almindra y Gallet. COKE.—Carbón especial para fraguas. FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO. Oficinas: Almirante N. Pinzón, 25 -- HUELVA. APARTADO 37.



SECCION LOCAL

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

VORAZ INCENDIO EN UNA ERA

Comunica la guardia civil de Cabezas Rubias, que en una era existente en la finca denominada "Llanos de Malagoncillo", del término de El Cerro del Andévalo de la demarcación del citado puesto, durante la noche de ayer un violento incendio ha destruido 360 fanegas de cebada y 496 de avena.

Las pérdidas se calculan en 8.760 pesetas, siendo el perjudicado el arrendatario de dicha finca, Antonio Pérez Domínguez.

Se ignora si el siniestro es intencionado o casual.

RIÑA

Antonio Graces González de 19 años de edad, vecino de La Concepción, sostuvo riña con Celestino Romero García.

Este agredió al primero causándole una herida leve de tres centímetros de extensión en la región occipital.

La guardia civil detuvo a Celestino.

AGRESION

Manuel Baldayo Rojas, vecino de Bollullos, agredió con un cuchillo a su vecino Juan Marchante Sala a quien causó una herida de tres centímetros de extensión por uno de profundidad en el antebrazo derecho.

El agresor fué detenido.

Comandancia de Marina

Durante el día ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor francés "Oned Mellos" de Casablanca con fosfato.

Vapor español "Cabo Menor" de Cádiz con general.

Vapor español "Rosario" de Avilés con carbón.

Vapor español "Nemrod" de Palma de Mallorca con carburo.

Vapor inglés "Ospringle" de Port Talbot con general y carbón.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español "Río Besós" para Vigo con general.

Vapor francés "Saint Paul" para Alicante con general.

Cuerpo de Seguridad

ESCANDALO

Por promover un formidable escándalo en las inmediaciones del Cine Republicano, los guardias de seguridad han detenido a José Aznar Jiménez, de 19 años de edad.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas las siguientes personas:

Gumersindo Romero Méndez, Antonio Téllez Herrera, Carmen Sánchez Jiménez y Gumersindo Iglesias Ruiz.

Todos leves.

Espectáculos

CINEMA PARK

Cine sonoro.

Estreno de la revista cantada y hablada en inglés titulada "Folies de 1929", en diez partes.

Completará programa la banda de dibujos animados "La paloma" y "Canción de la pantalla" cantada en español y coreable.

También se pasará un interesante "Noticiero Fox".

CINE REPUBLICANO

Instalado en la Cuesta del Carnicero.

Estreno de la interesante producción que tiene por título "A milla por minuto" completando programa una película cómica en dos partes.

Para mañana se anuncia la dramática producción titulada "Muñeca".

CINE COLON

Prente al Velódromo.

"El capitán Matasiete", película cómica en dos partes y la de gran interés titulada "La perla negra".

Otras noticias

TOMA DE DICHOS

En el domicilio de la novia firmaron ayer el contrato de esponsales, la bella señorita Carmen García Barrera, con el apreciable joven don Antonio Jiménez Carrillo, empleado del Monte de Piedad de Sevilla.

Autorizó la ceremonia el párroco de San Pedro, don Julio Guzmán, firmando como testigos don Ramón de la Torre García y don Enrique de la Torre Gamero.

Los numerosos invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente.

La boda tendrá lugar en el próximo mes de julio.

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.- El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávari, Lealtad, 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.



DEBILIDAD AGOTAMIENTO

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. - Da salud y fuerza. - PARIS



En el Tennis

mientras se juega puede refrescarse la boca con la goma de mascar FREN-A-MINT que además de conservar limpia la dentadura es un delicioso laxante.

DEPOSITARIOS E. PEREZ DEL MOLINO S. A. SANTANDER MADRID

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.-Empaquetaduras.-Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Basconia"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62
Melilla - Cunta - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo HUELVA

Papelería Inglesa

Gran surtido en libros rayados para el Comercio - Agendas y Dietarios de todas clases - Artículos de Dibujo

Joaquín Costa, 13.-Huelva